

**«Индивидуализация воспитательного процесса
школы через разработку и реализацию
индивидуальных образовательных
маршрутов внеучебной деятельности обучающихся»
(докладчик: Печёный С.В)**

**«Театр кукол как деятельностная технология воспитания и
формирования личностных образовательных результатов»**

Школьный театр – это удивительный мир, в котором все дети талантливы и неповторимы.

На наш взгляд, вовлечение детей в активную творческую деятельность во внеклассной работе – это эффективное средство развития способностей детей, их творческой индивидуальности, инициативы и формирования личности. Искусство театра – это коллективное искусство. Первостепенной задачей является воспитание у детей элементарных навыков, необходимых для коллективной творческой работы. Участие в школьных спектаклях, подготовка театрализованных представлений формируют у ребенка собранность, организованность, ответственность, дисциплинированность, чувство “локтя” партнёра, помогают в преодолении смущения, застенчивости, скованности. Переживая важные ситуации, ребёнок по-новому осознаёт проблемы, свою реакцию, отношения к событиям, ценностям, к конкретным людям. Он открывает новые возможности построения отношений и самореализации.

Театр превращается в средство, помогающее детям отыскать потерянные, скрытые области своего “я” и выразить их. Кроме этого, участие в школьных постановках обладает мощным терапевтическим эффектом в преодолении многих детских комплексов, сохранении их психологического здоровья.

Реализовывая инновационный проект «Индивидуализация воспитательного процесса школы через разработку и реализацию индивидуальных образовательных маршрутов внеучебной деятельности обучающихся» наша школа еще в 2021 году подружилась с коллективом МБУК «Брюховецкого Дома культуры имени А.Г. Петрика» Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района. В рамках сетевого взаимодействия подписан договор. Коллектив Народного театра кукол несколько раз в год приезжает к нашим ребятам со своими спектаклями.

В сентябре 2023 года открыла свои двери студия играющих кукол «Театр детям» под руководством Сергея Владимировича Печёного, режиссера Народного театра кукол станицы Брюховецкой, которая занимается по программе внеурочной деятельности для учащихся 4-х классов.

Кукольный театр играет огромную роль в нравственном и эстетическом воспитании школьников. Занятия в кукольном театре развивают у детей фантазию, память, мышление, артистические способности, знакомят с множеством детских сказок, способствуют развитию общительности, коммуникабельности, развивают моторику рук и пальцев ребёнка, двигательную активность.